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LOSNINGSFORSLAG

1) Losning

Separation och integration leder till

dy 1 Y
/y2+16:/dx:>1arctanzzm+cl (1)

Inséttning av BV y(7) = 0 ger C} = —, alltsa blir svaret
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2) Losning
Allra forst skriver vi DE pa standardform
2 2
/! /
' =~y +sy=4, t>0 (2)
t t
Dérefter ansatter vi
_ 2
Yp = u(t)t (3)

och deriverar y, tva ganger och sitter in i ODE’n. Enligt Z&C sid 158 far man da

!+ 263 = (1) (4)



Med insatt f(t) = 4t%, leder oss detta till

2 4
U// + ;U, = t_2 (5)
som vi loser mh a integrerande faktorn u(t) = t? som i sin tur leder oss till

(u't?) =4 (6)
Tva integrationer resulterar i

u:4lnt—%+02 = y,(t) = 4% Int + (Cst + Cot?) (7)

dér uttrycket i parantesen representerar den ointressanta, homogena losningen till
var ODE, samt C3 = —C}.

Svaret blir harmed

y,(t) = 4t* Int




